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Perg. 
Resposta 

Cotação 

Parc. Total 
1. a) Porque foram encontradas ossadas do representante mais antigo dos seres 

    humanos. 
    Obs.: Aceitar outros aspectos desde que certos. 
b) Australopithecus. 

 
1,0 
 
0,4 

 

 

 

1,4 

2. C. 0,4 0,4 

3. a) As cheias do Rio Nilo fertilizavam (através dos humos) o solo egípcio. 
b) Faraó. 

0,8 
0,4 

 

1,2 

4. a) Itália. 
b) Valorização das obras da antiguidade greco-romana (classicismo); humanismo; 
    naturalismo; individualismo; espírito crítico e o antropocentrismo. 
    Obs.: Aceitar dois destes aspectos ou outros desde que certos. 

0,4 
 

2x0,3 
 

 

 

1,0 

5. a) Fonte de matérias primas; fonte de mão-de-obra barata; novos mercados; campo 
    de investimento de capitais. 
    Obs.: Aceitar dois destes aspectos ou outros desde que certos. 
b) Portugal, Inglaterra e Alemanha. 
    Obs.: Aceitar dois destes aspectos. 

 
2x0,5 
 

2x0,5 

 

 

 

2,0 

6. a) B. 
b) A política de alianças ou a existência entre as potências coloniais de tratados 
    secretos. 
c) Destruição de infraestruturas; perdas de vidas humanas; mutilados; novo mapa 
    político de África. 
    Obs.: Aceitar três destes aspectos ou outros desde que certos. 

0,5 
 
1,0 

 

3x1,0 

 

 

 

 

 

4,5 

7. a) Adolfo Hitler. 
b) Proibição de partidos políticos e do direito à associação; criação de postos de 
    trabalho; construção de obras públicas; incrementação da produção; conversão 
    de parte da indústria para fins militares. 
    Obs.: Aceitar somente dois destes aspectos. 

1,0 
 
 

2x1,0 

 

 

 

3,0 

 

8. a) A Conferência de Bandung, o papel dos intelectuais africanos, participação dos 
    africanos na Segunda Guerra Mundial, o papel da ONU, o mundo socialista. 
    Obs.: Aceitar dois destes aspectos ou outros desde que certos. 
b) D. 

c) Moçambique e Angola. 

 
2,0 
 
0,5 
2x1,0 

 

 

 

4,5 

9. O baixo rendimento per capita; crescimento demográfico; analfabetismo; 
predomínio do sector primário; profundas desigualdades sociais; alta mortalidade 
infantil; permanência de doenças endémicas e epidémicas; subnutrição. 
Obs.: Aceitar somente dois destes aspectos ou outros desde que certos. 

 
 

2x1,0 

 

 

2,0 

 


